

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra sociální patologie a sociologie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek oponenta práce

Jméno autorky: Eva Kalenská

Název práce: ZMĚNY SPOLEČENSKÉHO KONSENSU V POJETÍ SEXUÁLNÍCH DEVIACÍ

Oponent práce: PhDr. Josef Kasal, MBA, Ph.D.

Rok obhajoby: 2018

Rozsah: 58 s. (odborného textu) **Tabulky a grafy:** 9/3

Přílohy: 4

Použitá literatura: 30 pramenů, 8 dalších pramenů

Struktura a úroveň práce: Autorka předkládá práci zabývající se problematikou vymezení a zpřesnění veřejností vnímaných pojmů týkajících se odlišných typů sexuálního chování. Jako formu zpracování volí deskriptivní metodu za použití odborných literárních zdrojů. Práce je členěna do tří kapitol části teoretické a jedné kapitoly prezentující výzkumné šetření. Silnou stránkou teoretické části je strukturovaný výklad, kde autorka systematicky vysvětluje jednotlivé pojmy s tím, že nachází i konsekvence k nim vedoucí a s nimi související. Zároveň tak poukazuje na nepřesné vnímání a posuzování jednotlivých typů sexuálního odchylného chování, zpřesňuje obsah používaných pojmů a upozorňuje na jejich zneužívání v mediálním prostoru. Zvláště je nutné ocenit přehledné rozklady odborných pojmů a zákonných norem vztahujících se k tématu práce jako celku. Obsahově na teoretickou část navazuje výzkumné šetření, které mapuje názor veřejnosti na sexuální deviace. Výzkumné šetření vychází z metodologicky správně stanovených hypotéz, které jsou výzkumným šetřením verifikovány. Výsledky šetření jsou prezentovány přehledně formou grafů a tabulek. Dostateční je diskuse k výsledkům.

Výsledek antiplagiátorské kontroly eVKSP: Zjištěna shoda 2%. Po prověření zjištěných shod je možné konstatovat, že se jedná o shody, které jsou řádně citačně označeny – plagiátorství vylučují. Ve shodách se jedná o části parafrázovaného textu, nejčastěji u MKN-10, 2018.

Rozsah práce: běžně požadovaný rozsah bakalářské práce, odpovídá zvolenému tématu.

Zaměření práce: spojuje prvky teoretické a empirické práce, praktikuje popisný a explanační výzkum.

Metodologický přístup: kvantitativní výzkumné šetření prostřednictvím dotazníku. Pro analýzu dat byly využity standardní statistické metody. Výzkumné šetření testuje čtyři stanovené hypotézy. Pro výzkum byl použit dotazník vlastní konstrukce.

Cíl práce: zjistit, jak přistupuje současná společnost k sexuálním deviacím, byl splněn.

Použitá literatura: aktuální

Citace v textu: odpovídají stanoveným standardům.

Jazyková a stylistická úroveň práce: kultivovaný jazykový styl odpovídající nárokům kladeným na odborný text.

Formální stránka práce: odpovídá danému typu práce

Autorka bakalářské práce prokázala:

a) souhrnnou – interdisciplinární orientaci v řešeném problému	A
b) hlubší zájem o zvolené odborné téma	A
c) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka	A
d) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko	A

<i>e) dovednost realizovat výzkumné šetření a interpretovat jeho výsledky</i>	<i>A</i>
<i>f) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi</i>	<i>B</i>
<i>g) tvořivost při zpracování tématu</i>	-
<i>h) schopnost samostatné práce bez výrazných zásahů vedoucího</i>	-

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Výsledky Vašeho výzkumu ukazují na vysokou míru přijímání pornografie širokou veřejností. Je, dle Vašeho názoru a na základě zjištění, nutné zohlednit tuto skutečnost v preventivní práci na školách? A pokud ano, jakým způsobem k této problematice přistupovat?

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum: 25. května 2018

.....
Podpis vedoucího práce